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A. Affixe d’un point:

1. Définition:

Un nombre complexe z =x + iy peut étre représenté dans le plan par un
point M de coordonnées (x;y): z est appelé affixe du point M.

2. Remarque:

On dit que: le point M est I’'image de z.

(]
§ 3. Exemple:
)
E Soit z = 2 - i, un nombre complexe.
S
|
§ Nous pouvons dire alors: -z est I’affixe du point M (2;-1)
[t
@ * M (2;-1) est ’image de z.
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B. Affixe d’un vecteur:

1. Définition :
Soient A et B deux points d’affixes respectives z, et z ..

Le vecteur AB a pour affixe le complexe: z_-z

B “A°

2. Exemple:
Soit: ¢z, =3+ 2i, Paffixe du point A
*z, =2 - 7i, affixe du point B.

Dans ces conditions, le vecteur AB a pour affixe:
TB( 2-3 ) cad TB(-I).
-7-2 -9
C. Propriétés:

1. Soient A et B deux points d’affixes respectives z L etz

* Les points A et B sont confondus ssi: z, =z

zA+zB.

* Le milieu du segment [ AB] a pour affixe: 5

2. Soient U et V deux vecteurs ayant pour affixe respectives z_ etz .

« Les vecteurs U et V sont égaux ssi: z =z,

«Levecteur U+ V a pour affixe: z +z.
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3. Les points M (z) et M (z) sont symétriques par rapport 2 I’axe des abscisses.

D. Comment montrer...?

Soient quatre points A (z,), B (z;), C (z,) et D (z,).

1. Deux vecteurs paralléles ou colinéaires:

(AB) // (CD) ssi: -2"%c R,

2Zp-12,

2. Trois points alignés:

A, B et C sont alignés ssi: Zc™ % gR,
Zy-12,

3. Deux vecteurs orthogonaux:

(AB) L (CD) ssi: “p"%¢ estun imaginaire pur.

Zp-2Z,

4. Egalité entre deux longueurs:

la longueur [AB] = la longueur [AC] ssi: |z -z,|=lz_-z,|.

5. Triangle ABC isocéle en A :

Le triangle ABC est isocéle en A lorsque la longueur du cdté [AB] est égale &
la longueur du cété [AC] cad ssi: |z -z, |=Iz_-z|.

6. Triangle ABC rectangle en A :

Le triangle ABC est rectangle en A ssi: Zc™ %A estun imaginaire pur.
Zy-12,
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7. Triangle ABC équilatéral direct:

Le triangle ABC est un triangle équilatéral direct ssi:

Z.~-2, 2

z"'zA=§+i<E>.

8. Quadrilatére ABCD = losange:

Le quadrilatére ABCD est un losange ssi:

*AB=D lz -z |=lz_-z)|

'A_'5=B_C> <=> 'IZD-ZA|=|ZC-ZB|

«(BD) L (CA) Za"%c estun imaginaire pur.
Z,-12y
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